
 

COMUNE DI RONZO-CHIENIS 

Provincia di Trento 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 20      
 

 
OGGETTO: Nomina della Commissione Elettorale Comunale. 

 
 

   
L'anno duemilaventicinque addì ventisette del 

mese di maggio ad ore 20.15,     
 

  27 maggio 2025 
 

nella sala riunioni, a seguito di regolari avvisi, 

recapitati a termini di legge, è stato convocato il 
Consiglio Comunale.  
 
  

Relazione di pubblicazione 

 
 

Il presente verbale è pubblicato all'Albo 
Comunale il 

 
 

Presenti i Signori: 
 

Assenti  28 maggio 2025 
 giust. ing.   

1. CAROTTA GIANNI    ove rimarrà esposto 

2. STERNI CAROL    per 10 giorni consecutivi 

3. MARTINELLI DENNIS     

4. CAGLIEROTTI DAVIDE    LA SEGRETARIA COMUNALE 

5. MAZZUCCHI FRANCESCA    f.to dott.ssa Martina Magnano 

6. BECECCHI DALILA     

7. BENEDETTI DYLAN     
 
 

 

8. CIAGHI STEFANO    

9. MAZZUCCHI MASSIMILIANO    

10. MAZZUCCHI ALBERTO    

11. BENEDETTI PIERA    

12. BENEDETTI OSCAR    

    
Assiste e verbalizza 
la Segretaria Comunale  
dott.ssa Martina Magnano 
 

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il sig. 
Gianni Carotta nella sua qualità di Sindaco assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell'oggetto suindicato. 

  

 
 
 
 



 

Deliberazione del Consiglio comunale n. 20 del 27.05.2025. 
 
OGGETTO: Nomina della Commissione Elettorale Comunale. 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Visto l'art. 12 del D.P.R. 20.03.1967, n. 223 e ss.mm., da ultimo art. 3-quinquies D.L. 03.01.2006, n. 

1, convertito con modificazioni dalla Legge 27.01.2006, n. 22, che stabilisce che il Consiglio comunale 
deve eleggere, nel proprio seno, la Commissione Elettorale comunale, la quale rimane in carica fino 
all'insediamento di quella eletta dal Consiglio che succederà all'attuale; 

Osservato che, sempre ai sensi del predetto art. 12 D.P.R. 223/1967, come successivamente 
modificato, la Commissione è composta dal Sindaco e da tre componenti effettivi e da tre supplenti, 
nei Comuni al cui Consiglio sono assegnati fino a cinquanta Consiglieri. 

Richiamata la circolare del Ministero dell’Interno – Direzione centrale dei Servizi Elettorali MIAITSE n. 
1/2006 che ha altresì ribadito che il Consiglio comunale, all’atto della votazione per la designazione dei 
membri della Commissione, dovrà attenersi ai criteri indicati dall’art. 13 del D.P.R. n. 223/67 che 

prevede espressamente modalità di votazione tali da garantire, in ogni caso, la rappresentanza della 
minoranza consiliare all’interno della Commissione stessa;  

Richiamato l’art. 13 del D.P.R. 20.03.1967 n. 223 “Approvazione del testo unico delle leggi per la 

disciplina dell’elettorato attivo e per la tenuta e la revisione delle liste elettorali”, come sostituito 
dall’art. 26, comma 4 della Legge 24.11.2000 n. 340 e non modificato dalla nuova legge 21.12.2005 n. 
270, che recita:  

“Per l’elezione dei componenti effettivi della Commissione elettorale comunale ciascun consigliere 
scrive nella propria scheda un nome solo e sono proclamati eletti coloro che hanno raccolto il 
maggior numero di voti purché non inferiore a tre nei comuni il cui consiglio è composto da un 
numero di membri pari o inferiore a 50, ovvero a quattro nei comuni il cui consiglio è composto da 
più di 50 membri. A parità di voti è proclamato eletto il più anziano di età.  

Nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza. A tal fine, qualora nella votazione non 
sia riuscito eletto alcun consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a far parte della 
Commissione, in sostituzione dell’ultimo eletto della maggioranza, il consigliere di minoranza che ha 
ottenuto il maggior numero di voti.  

L’elezione deve essere effettuata con unica votazione e con l’intervento di almeno la metà dei 
consiglieri assegnati al Comune. 

 Il Sindaco non prende parte alla votazione.  

Con votazione separata e con le stesse modalità si procede alla elezione dei membri supplenti.” 

Considerato che la Commissione, secondo quanto indicato dall'art. 14 del più volte citato D.P.R. 
223/1967 e ss.mm., è presieduta dal Sindaco, sostituito nei casi ivi previsti, dall'Assessore delegato o 
dall'Assessore anziano. 

Sentite le proposte formulate dalla maggioranza, che propone i consiglieri Ciaghi Stefano e Bececchi 
Dalila e dalla minoranza, che propone il Consigliere Mazzucchi Alberto; 

Con l’assistenza degli scrutatori nominati in apertura di seduta il Presidente dichiara di non partecipare 

alla votazione e fa distribuire le schede, avvertendo che ciascun Consigliere può indicare un solo 



nominativo. Raccolte le schede e proceduto allo scrutinio delle stesse, si riscontra che il risultato della 

votazione è il seguente: 

Consiglieri assegnati al Comune n. 12; presenti n. 12 votanti n. 11; 

Hanno ottenuto voti: 

Il consigliere Ciaghi Stefano n. 4 voti; 

La Consigliera Bececchi Dalila n. 3 voti; 

Il Consigliere di minoranza Mazzucchi Alberto n. 4 voti; 

Schede bianche: nessuna; 

Schede nulle: nessuna; 

il Presidente proclama quindi eletti MEMBRI EFFETTIVI della Commissione Elettorale Comunale i/le 

Consiglieri/e: Ciaghi Stefano e Bececchi Dalila, per la maggioranza e il Consigliere Mazzucchi Alberto 
per la minoranza. 

Con le stesse modalità ai procede quindi alla votazione per l’elezione dei membri supplenti. 

Sentite le proposte formulate dalla maggioranza, che propone i Consiglieri Caglierotti Davide e 
Mazzucchi Francesca e dalla minoranza, che propone il Consigliere Benedetti Oscar; 

Con l’assistenza degli scrutatori nominati in apertura di seduta il Presidente fa distribuire le schede, 

avvertendo che ciascun Consigliere può indicare un solo nominativo. Raccolte le schede e proceduto 
allo scrutinio delle stesse, si riscontra che il risultato della votazione è il seguente: 

Consiglieri assegnati al Comune n. 12; presenti n. 12 votanti n.11; 

Hanno ottenuto voti: 

Il Consigliere Caglierotti Davide n. 3 voti; 

La consigliera Mazzucchi Francesca n.  4 voti; 

Il Consigliere di minoranza Benedetti Oscar n. 4 voti; 

Schede bianche: nessuna; 

Schede nulle: nessuna; 

Il Presidente proclama quindi letti MEMBRI SUPPLENTI della Commissione Elettorale Comunale i 

Consiglieri/e Caglierotti Davide e Mazzucchi Francesca, per la maggioranza e il Consigliere Benedetti 
Oscar per la minoranza; 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE  

Visti i risultati delle votazioni 

dato atto che la presente deliberazione non presenta profili di rilevanza contabile e non necessita 

pertanto l’espressione del parere di regolarità contabile; 

preso atto del parere formulato sulla proposta di deliberazione in oggetto, ai sensi dell'art. 185, 
comma 1, del Codice degli enti locali della Regione autonoma Trentino-Alto Adige, approvato con L.R. 

03.05.2018 n. 2, in ordine alla regolarità tecnica; 

 

DELIBERA 



1. Di nominare quali membri effettivi della Commissione elettorale: 

 per la maggioranza i/le Consigliere: Ciaghi Stefano e Bececchi Dalila, per la maggioranza; 

 per la minoranza il Consigliere Mazzucchi Alberto; 

 

2. Di nominare quali membri supplenti della Commissione elettorale: 

 per la maggioranza Comunale i Consiglieri/e Caglierotti Davide e Mazzucchi Francesca; 

 per la minoranza il Consigliere Benedetti Oscar; 

 

 
 di dare atto che la presente deliberazione diverrà esecutiva a pubblicazione avvenuta ai sensi 

dell’art. 183, comma 3, del Codice degli enti locali della Regione Autonoma Trentino-Alto Adige 
approvato con legge regionale 3 maggio 2018, n. 2; 

 

 di dare atto, ai sensi dell’art. 4 della L.P. 30.11.1992, n. 23 che avverso la presente deliberazione 
sono ammessi: 
 opposizione, durante il periodo di pubblicazione, da parte di ogni cittadino, ai sensi dell’art. 

183, comma 5, del Codice degli Enti locali della Regione Autonoma Trentino Alto-Adige 

approvato con legge regionale 3 maggio 2018, n. 2; 
 ricorso al Tribunale Amministrativo Regionale di Trento, entro 60 giorni, ai sensi degli artt. 13 

e 29 del D.Lgs. 02.07.2010 n. 104 o, in alternativa, ricorso straordinario al Presidente della 

Repubblica entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. 24.11.1971 n. 1199 da parte di chi 
abbia un interesse concreto ed attuale. 

 

 
 



PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 
OGGETTO:      Nomina della Commissione Elettorale Comunale. 
 

 

 

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICA  
 

Effettuata regolarmente l’istruttoria relativa alla presente proposta di deliberazione, si esprime, ai 
sensi dell’art. 185 della legge regionale 3 maggio 2018, n. 2, parere favorevole in ordine ai riflessi 
della medesima sulla regolarità e correttezza dell’azione amministrativa. 

 

Ronzo Chienis, 20 maggio 2025 

 

 

 

 

 

 

 
 

    La Segretaria comunale 

f.to dott.ssa Martina Magnano 

 
 

  



 
Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto 

 
             IL SINDACO   LA SEGRETARIA COMUNALE 

                                f.to Gianni Carotta    f.to dott.ssa Martina Magnano 

 
 

                           

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 

Deliberazione divenuta esecutiva il giorno _______________, ai sensi dell’art. 183, comma 3, del 

Codice degli enti locali della Regione Trentino-Alto Adige approvato con legge regionale 3 maggio 

2018, n. 2; 

Addì,  

           LA SEGRETARIA COMUNALE       

                                     

 

 

 
Copia conforme all’originale. 
 

Addì, 28 maggio 2025  
     LA SEGRETARIA COMUNALE  

     f.to dott.ssa Martina Magnano 

 

 
 
 

 

 

 
  

 

 
 


